

ОГРАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

№ 2

3 ноября 1948 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

УЛУЧШИТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» создало прочную основу для резкого повышения материального благосостояния трудящихся. Каждый из нас уже явственно ощущает по себе, насколько возрос жизненный уровень, насколько легче и лучше стало жить. А ведь со времени опубликования этого важнейшего политического документа прошло всего немногим более двух недель!

Несомненно, что это является лишь началом огромной работы по послевоенному росту материально-бытового уровня широких народных масс. Это улучшение будет продолжаться тем более быстрыми темпами, чем больше инициативы и настойчивости проявлят в решении возникающих задач работники советских органов на местах, партийные и профсоюзные организации, хозяйственныe руководители, все, кому доверен важнейший участок работы — обслуживание трудаящихся.

Постоянное улучшение качества бытового обслуживания населения — одна из серьезнейших задач, поставленных на повестку дня и требующих неотложного решения. На осуществление ее должна быть направлена вся работа артелей, мастерских индивидуальных заказов, бытовых мастерских при орских и всех других предприятиях местного значения в нашем городе. Они должны коренным образом перестроить всю свою деятельность, которая до настоящего времени остается совершенно неподвластительной.

Вам, например, нужно спинить пальто, костюм, платье. Зная, что в городе имеются мастерские индивидуальных заказов, обращайтесь, естественно, туда. Но далеко не всегда заказ будет принят, а если его примут, то долго придется ходить пока его выполнят. Чем это обясняется? Мастерская № 1 (инспект

ше положение и в мастерской № 2 (директор тов. Бедрик), которая также в значительной степени занята на массовом попытии.

Вам нужно отремонтировать обувь. В городе имеются сапожные артели — имени XVIII партсъезда, «Свой труд» и другие. Но чаще всего�� обувь в ремонт не приводят, пока вы не доставите все необходимые для этого материалы — даже для мелкого ремонта. Гордом союзом (председатель президиума тов. Филиппов) проявляет полную безрезультатность и безинициативность в снабжении артелей нужным материалом. Те материалы, которые поступают для мастерских, чаще всего используются не по назначению, «текут» неизвестно куда.

И в мастерских индивидуальных заказов, и в артелях весьма невысоко качество выполнения работ. Это вызывает многочисленные споры и нарекания граждан.

Работа мастерских бытового обслуживания должна находиться в поле постоянного внимания советских органов. Это — один из основных участков их деятельности. Между тем, оргбюро горсовета по районам в 1947 году почти не занимались контролем и руководством работой промартелей, мастерских бытового обслуживания и других небольших, но крайне важных учреждений, привлеченных удовлетворять насущные нужды трудающихся.

В Борисовском районе — много крупных артелей. Работают они плохо. Но оргбюро горсовета по району ни разу серьезно не проанализировало причины такого положения, не принял никаких мер для перестройки работы артелей. То же самое можно сказать и о других оргбюро — Ленинском и Сталинском.

Сегодня на первых сессиях районных Советов депутатов трудящихся будут образованы их исполнительные органы. Нужно, чтобы вновь созданные исполнкомы всегда помнили

Депутаты Чкаловского
областного Совета
депутатов трудящихся,
избранные 21 декабря
1947 года

по избирательным
округам города Орска

ВИШНЯКОВ Алексей Антонович —
по 19 Первомайскому избирательному округу.

ПЕРМЯКОВА Мария Александровна —
по 20 Октябрьскому избирательному округу.

ДОНСКОЙ Яков Мендельевич —
по 21 Ленинскому избирательному округу.

ГРЕБЕННИКА Александра Васильевича —
по 22 Заводскому избирательному округу.

ЖУКОВ Александр Яковлевич —
по 23 избирательному округу ТЭЦ.

АНТОНОВ Борис Сергеевич —
по 24 Стадинскому избирательному округу.

БЕБЕНИН Николай Левидович —
по 25 Машиностроительному избирательному округу.

ТАЛКИН Константин Петрович —
по 26 Железнодорожному избирательному округу.

КРУПСКИЙ Иван Васильевич —
по 27 Промышленному избирательному округу.

МОКШИНА Александра Григорьевна —
по 28 Ворошиловскому избирательному округу.

Высокие доходы великолукских льноводов

Перевыполнив годовой план поставок льнопродукции государству, передовые колхозы Великолукской области получили в истекшем году большие доходы. Льноводы сельхозартелей «ХII Октябрь» Новосокольнического района стали сверх

Ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленных и транспортных предприятий Чкаловской области

Обращение коллектива Бузулукского завода тяжелого машиностроения им. Куйбышева

Дорогие товарищи!

Весь советский народ под руководством большевистской партии и великого Сталина самоотверженно трудится над выполнением постсоветской пятилетки в четыре года. Необходимым условием быстрого развития всего народного хозяйства нашей страны и дальнейшего улучшения материального благосостояния народа является скорейший подъем сельского хозяйства. реализованного плана 1947 года успешно закончили и выполнение децентрализованного задания по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Мы выполнили это задание на 114,9 процента по всей заданной номенклатуре, освоили выпуск новых деталей четырех типов наименований.

Но все, что сделано — это пройденный этап. Мы считаем своим патриотическим долгом еще больше усилить нашу помощь сельскому хозяйству и принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Максимально мобилизовать все производственные и материальные ресурсы и обеспечить выполнение децентрализованного задания по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам на 1948 год к 31-го го ду октября по всей заданной номенклатуре и при высоком качестве деталей.

2. Задание на первый квартал 1948 года по производству запасных частей для сельского хозяйства выполнить досрочно — к 20 марта.

3. Оказывать систематическую и в широких размерах помощь подшевенным МТС и колхозам путем выделения им различных материалов, инструментов, оборудования, а также посылки специалистов и квалифицированных рабочих для непосредственного участия в ремонте машинно-тракторного парка.

Мы считаем своей обязанностью добиться того, чтобы МТС и колхозы, над которыми шефствует наш завод, были в числе передовых машинно-тракторных станций и совхозов, и колхозов.

ных задач работники советских органов на местах, партийные и профсоюзные организации, хозяйственые руководители, все, кому доверен важнейший участок работы — обслуживание трудящихся.

Постоянное улучшение качества бытового обслуживания населения — одна из серьезнейших задач, поставленных на повестку дня и требующих неотложного решения. На осуществление ее должна быть направлена вся работа артелей, мастерских индивидуальных заказов, бытовых мастерских при орсах и всех других предприятий местного значения в нашем городе. Они должны коренным образом перестроить всю свою деятельность, которая до настоящего времени остается совершенно неудовлетворительной.

Вам, например, нужно спинуть пальто, костюм, платье. Знаю, что в городе имеются мастерские индивидуальных заказов, обращаетесь, естественно, туда. Но далеко не всегда заказ будет принят, а если его примут, то долго придется ждать, пока его выполнят. Чем это обясняется?

Мастерская № 1 (директор тов. Айзенштат) в истекшем году работала по прямому назначению, то есть на выполнении заказов отдельных граждан, всего на шесть процентов, а все основное производство было занято массовым пошивом по заказам областных организаций. Так, конечно, легче выполнять план, да и хлопот гораздо меньше. То же, что индивидуальные заказчики волей-неволей должны платить в тридорога частным портным, это тов. Айзенштат не интересует. Не луч-

Коллектив станции Орск завоевал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения

Начальнику станции Орск т. Олейникову

По итогам работы за ноябрь ВЦСПС и Министерство путей сообщения призвали Ваш коллектив победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и решили вручить переходящее Красное знамя ВЦСПС и МПС.

Министерство путей сообщения горячо поздравляет коллектив работников с завоеванием знамени ВЦСПС и

ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ ДЕТАЛЕЙ

Коллектив инструментального цеха механического завода досрочно завершил годовой план по выдаче всех видов тракторных шестерен. Сверх программы на 1947 год изготовлено около полуторы тысячи деталей.

Не считаясь со временем, поставщики работали птицами. Кавва, Дошов и Фролов, контролер тов. Сокольский, калильщики тов. Рыбаков, Коновалов, Кручинин и другие. Они выполняли ежедневно до двух норм.

24 Стадионскому избирательному округу.

БЕБЕНИН Николай Лазаревич — по 25 Машиностроительному избирательному округу.

ТЯПНИН Константин Петрович — по 26 Железнодорожному избирательному округу.

КРУПСКИЙ Иван Васильевич — по 27 Промышленному избирательному округу.

МОКШИНА Александра Григорьевна — по 28 Ворошиловскому избирательному округу.

Высокие доходы великолукских льноводов

Перевыполнив годовой план поставки льнопродукции государству, передовые колхозы Великолукской области получили в истекшем году большие доходы. Льноводы сельхозартели «ХП Октябрь» Новосокольнического района сдали сверх плана около 100 пудов льноволокна и в три с половиной раза перевыполнили план поставок семян льна. За единую льнопродукцию они получили 190 тысяч рублей деньгами, 600 пудов хлеба, 120 пудов сахара и большое количество промышленных товаров.

Десятки тысяч рублей дохода получили в этом году от льноводства сельхозартели «Красная звезда» и «Победа», Локинского района, «Гайма», Октябрьского района и многие другие.

—

Линия электропередачи Крамской гидроэлектростанции

Закончились испытания линии электропередачи Крамской гидроэлектростанции. Это самая высокогорная линия электропередачи в стране. Она берет начало в глубоком ущелье, где расположены генераторное здание и открытая подстанция Крамской ГЭС. Отсюда по крутым склонам через труднодоступные скалы, веерные горные леса, покрытые снегом перевалы, широкие альпийские степи, линия электропередачи идет в Тбилиси и дальше до Загас — первенца грузинской энергетики. На всем своем протяжении линия была поставлена под рабочее напряжение. Через нее был пущен ток энергосистемы Грузии. Все испытания прошли успешно.

Советского Союза, выполнили исторические решения Февральского Пленума ЦК ВКП(б), добились значительных успехов в подъеме сельского хозяйства, вырасты и убрали богатый урожай, с превышением выполнили государственный план хлебоболотов. Еще более ответственные задачи стоят перед сельским хозяйством в наступающем 1948 году. Предстоит добиться кругового подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Сейчас работники деревни широко развертывают подготовку к весеннему севу, организуют борьбу за получение высокого урожая в новом наступающем году. В связи с отменой карточной системы, борьба за хлеб приобретает еще большее значение. Успех получения высокого урожая будет во многом зависеть от состояния машинно-тракторного парка, от своевременной и высококачественной подготовки его к полевым работам.

Все мы отлично понимаем, что судьба будущего урожая решается не только в мастерских машинно-тракторных станций и совхозов, но и в цехах предприятий, выполняющих заказы для сельского хозяйства. Тракторы, комбайны и другие машины необходимо в срок и полностью обеспечить деталями для ремонта. Следовательно, борьба за хлеб — дело не только работников сельского хозяйства, но и работников промышленности. Велика и ответственность на ее роль в этом деле. Промышленность нашей области обязана помочь машинно-тракторным станциям, колхозам и совхозам своевременно привести в полную готовность к весеннему севу весь машинно-тракторный парк, все сельскохозяйственные машины и должна полностью выполнить свой долг перед сельским хозяйством.

Коллектив нашего завода в ответ на призыв ленинградцев включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Мы прилагаем все свои силы, используем резервы и возможности для того, чтобы с честью выполнить ответственное обязательство, взятое в этом соревновании. Вместе с тем, придавая особое значение выполнению заказов сельского хозяйства, мы наряду с досрочной реализацией цент-

следующие социалистические обязательства:

1. Максимально мобилизовать все производственные и материальные ресурсы и обеспечить выполнение централизованного задания по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам на 1948 год — 31-й годовщине Октября по всей заданной номенклатуре и при высоком качестве деталей.

2. Задание на первый квартал 1948 года по производству запасных частей для сельского хозяйства выполнить досрочно — к 20 марта.

3. Оказывать систематическую и широких размерах помощь подштрафным МТС и колхозам путем выделения им различных материалов, инструмента, оборудования, а также посылки специалистов и квалифицированных рабочих для непосредственного участия в ремонте машинно-тракторного парка.

Мы считаем своей обязанностью добиться того, чтобы МТС и колхозы, над которыми шефствует наш завод, были в числе передовых машинно-тракторных станций и колхозов нашей области.

Мы призываем рабочих и работниц, инженеров и техников, служащих и всех работников промышленных и транспортных предприятий Чкаловской области последовать нашему примеру и еще шире развернуть борьбу за быстрейшее выполнение исторических решений Февральского Пленума ЦК ВКП(б). Мы призываем вас включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение как централизованных, так и децентрализованных заказов сельского хозяйства, призываю колхозам, МТС максимумом помочь в их борьбе за высокий урожай, за послевоенный подъем сельского хозяйства.

Да здравствует наша цветущая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует вождь и учитель советского народа — великий Сталин!

Обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих завода им. Куйбышева.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив тарного завода 30 декабря, на день раньше срока, завершил годовую производственную программу.

ПРОКАТ СВЕРХ ПРОГРАММЫ

15 процентов продукции сверх годовой программы выдал коллектива завода «Прокат». Прокатчики выпустили в этом году на 35 процентов продукции больше, чем в 1946 году.

бадах, стоявших перед рабочими и инженерами.

Со времени обсуждения этого вопроса на бюро горкома ВКП(б) прошло уже 18 дней. Следовательно, у парткома имелось достаточно возможностей вплотную взяться за неостройку агитационно-массовой работы на заводе.

К сожалению, докладчик ограничился только рассказом о недостатках в постановке политико-массовой работы, зачитал собранию решение бюро горкома партии, называя «плохо работающих секретарей» — тт. Федина, Стаканова, Шемардину и др.

Недостатки в руководстве цеховыми организациями со стороны парткома в этом вопросе, отсутствие помощи им — совершенно выпала из доклада. Но выступлению тов. Можаровского было ясно, что партком до сих пор не перестроил свою работу в соответствии с решением горкома. В постановке агитационной работы на заводе не заметились еще сдвиги к лучшему.

В две смены пятью шагом не выполняется производительность труда по району, работало в избирательных комиссиях, агитаторами и доверенными лицами около 2500 человек, из них — более 1000 человек партийных, профсоюзных и комсомольских активистов. Хорошо работали агитколлективы, которых руководили тт. Щеколдин, Мартемьянов, Басберг, Мешес, Тихонов, Солонин, Михеев, Маслов, Линклин, Аксенов.

Все выступавшие подчеркивали, что наглядная агитация в цехах не отражает истинного положения. Доказки показателей ведутся небрежно. В некоторых цехах из совсем нет. Достижения лучших людей коллектива — тт. Лукьянова, Ненчина, Гольцева и других — не распространяются на все коллективы их цехов и на завод в целом.

Острага критика, которой подвергли выступавшие деятельность парткома, должна заставить партком механизического завода быстрее перестроить свою работу в соответствии с решением горкома ВКП(б).

А. ШЕВЦОВ,
инструктор горкома ВКП(б).

и по работе местных Советов.

В подготовке и проведении выборов по району работало в избирательных комиссиях, агитаторами и доверенными лицами около 2500 человек, из них — более 1000 человек партийных, профсоюзных и комсомольских активистов. Хорошо работали агитколлективы, которых руководили тт. Щеколдин, Мартемьянов, Басберг, Мешес, Тихонов, Солонин, Михеев, Маслов, Линклин, Аксенов.

В итоге проведенной организационной и массово-политической работы среди избирателей, в день выборов — 21 декабря — все избиратели района явились на избирательные участки, 98 процентов голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие в прениях по этому вопросу тт. Хренко (секретарь партбюро завода металлоконструкций), Соломкин (руководитель агитколлектива), Калугин (секретарь парткома никелькомбината) и другие подвергли критике недостатки в работе агитколлективов и в руководстве ими.

Пленум обязал бюро райкома ВКП(б), первичные парторганизации запечатать достигнутые результаты в организационной и агитационно-массовой работе, достигнутые в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Парторганизациям совместно с отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) предложено разработать конкретные мероприятия по работе агитколлективов среди населения, в цехах и учреждениях.

Г. КОМАРОВ,
зав. оргинструкторским отделом
Ленинского райкома ВКП(б) гор. Орска.

—

Обеспечить слушателей политшкол тетрадями

Учащиеся школ, техникумов и других учебных заведений нашего города регулярно слаблются тетрадями и бумагой. Иначе обстоит дело с приобретением тетрадей у нас — слушателей партийных школ.

Для составления конспектов нам требуется немало бумаги, которую приходится приобретать на рынке.

Отделу пропаганды и агитации Сталинского райкома ВКП(б) следовало бы подумать о снабжении нас тетрадями и бумагой.

В. ЗАПОЛЬСКИЙ,
слушатель партийной школы Сталинского района.

Усилить контроль за деятельностью политшкол

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) о росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ряды ВКП(б), Воронцовский райком ВКП(б) организовал семь политшкол для коммунистов, которые не могут по своей подготовке заниматься изучением теории марксизма-ленинизма самостоятельно и нуждаются в изучении ее в политшколах. Эти школы созданы при первичных парторганизациях. На прохождение программы политшколам отводится 60 часов. За 6 месяцев они должны закончить изучение программного материала.

Что же получается на самом деле? Некоторые политшколы организованы еще в 1946 году. Например, политшкола 7-го стройучастка (руководитель тов. Штарфман) за год и 9 месяцев изучила всего два раздела. Потом руководителя перевели на другую работу и занятия прекратились.

Политшкола при парторганизации Орского отделения дороги, организованная в июне 1946 года, изучает только еще четвертый раздел (руководитель тов. Питриков). Из 13 слушателей посещают занятия 5-6 человек.

Политшкола при парторганизации биофабрики организована в августе 1946 года. Здесь изучают только 2-й раздел.

Воронцовский райком партии, его отдел пропаганды и агитации совершиенно упустили этот важнейший участок в своей работе. Зав. отделом пропаганды и агитации т. Макаров не контролировал работу агитколлективов и потому не знает в каком он состоянии. За весь 1947 год ни один работник райкома не присутствовал на заседаниях агитколлективов. Планы работ у руководителей политшкол не проверялись. На бюро райкома не заслушивались отчеты руководителей политшкол о их работе. Если некоторых руководителей политшкол заслушивали на партсобраниях и заседаниях партийных бюро на местах, то конкретной помощи им не было оказано. Ряд секретарей парторганизаций — тт. Спартар (железнодорожный узел), Наташев (городок МВД), Скорая (биофабрика) совершиенно не руководили работой политшкол.

Отделу пропаганды и агитации Воронцовского райкома ВКП(б) надо изменить свое отношение к политшколам.

Н. СКОРУПКИН,
зав. городским парткабинетом.

Задача
НАСТУПИВШИЙ

Коллектив завода металлоконструкций — активный участник Всесоюзного социалистического соревнования. Включившись с первых дней пятилетки в борьбу за досрочное выполнение планов послевоенного восстановления и неуклонного подъема народного хозяйства СССР, орские металлисты заняли во всенародном трудовом патристическом походе почетное место передовиков.

Больших успехов добился наш коллектив в 1947 году.

План минувшего года мы закончили в канун выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 19 декабря. За 11 месяцев и 19 дней предприятие выпустило продукции на 17 процентов больше, чем за весь 1946 год. Производительность труда за этот же период увеличилась на 16 процентов, а себестоимость снизилась на 6 процентов. Завод дал государству 1385 тысяч рублей прибыли.

В прошлом году изготовлено железнодорожных мостов на 79 процентов больше, чем в 1946 г., газогольдеров — на 176 процентов. За это время выпущено для различных стальных магистралей страны 45 пролетных строений разных серий (66, 55, 49, 47, 44 метров), что составляет общую протяженность 2340 ногогенных метров. Для столицы нашей Родины — Москвы сделано 136 первоклассных сосудов для газа — газогольдеров, общим объемом в 20 тысяч кубических метров.

Кроме того, выпущено тысячи тонн стальных конструкций для Сталинской ТЭЦ г. Москвы, Сталиногорской ГЭС, Березниковской ТЭЦ, угольных шахт Донбасса, Орского-Халиловского металлургического комбината, Южуралмашзавода и многих других.

Выполнение плана из месяца в месяц стало законом, кровным, жизненным делом всего коллектива завода, в авангарде которого идут сотни стахановцев. В их числе такие знатные люди предприятия и города, как кузен тов. Трубай, газорезчик тов. Головничев, вальцовщик тов. Келезняк, сборщик тов. Лялин, клепальщик тов. Шерпинский, токарь тов. Хмелевский и другие, которые за год выполнили от двух до трех годовых норм.

Наши обязательства стали реальными потому, что они были подкреплены планом организационно-технических мероприятий, предусматривающих дальнейшее повышение темпов производства, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение качества выпускаемых изделий, внедрение новой техники, совершенствование технологии, подготовку и повышение квалификации кадров.

В результате самоотверженного труда коллектива завода на протяжении всего 1947 года удерживал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, из месяца в месяц занимал первое место по Министерству и вот уже полгода держит в своих руках высшее отличие для соревнующихся — переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

В ответ на обращение ленинградцев металлисты взялись выполнить заводской пятилетний план в четыре года. Для этого в 1948 году мы должны дать прирост продукции к уровню, достигнутому в 1947-м, на 20 процентов, а также повысить производительность труда на 15 процентов.

Эта задача должна быть решена без значительного увеличения мощностей завода (исключая монтаж небольшой части оборудования), а, прежде всего, за счет мобилизации внутренних ресурсов и дальнейшего неуклонного технического прогресса.

Наши конструкторы сейчас работают над тем, чтобы упростить проектирование заказов, резко снизить трудоемкость и создать серийность в производстве, сократив тем самым цикл изготовления заказов. В настоящее время внедряется много приспособлений к оборудованию, которые позволят стандартизировать обработку деталей. Кроме того, вводятся в эксплуатацию многошинные сверлильные станки, которые призваны ликвидировать имеющиеся сейчас на заводеузле место — дырообразование. Уникальная машина «Слейсер» переводится с резки на прокол.

Особый размах приобрела работа по подготовке новых и повышению квалификации наших кадров. План подготовки кадров предусматривает такие темы, при которых уже в феврале 1948 года мы не будем ощущать недостатка в рабочих.

На 1948 год намечено резкое увеличение жилищного строительства, что обеспечит значительное улучшение жилищных условий членов коллектива.

Мы уверены, что с честью выполним обязательства, взятые на 1948 год, выполним так, как и в предыдущие годы пятилетки!

П. КИМЧЕНКО,

директор завода металлоконструкций.

Об итогах Лондонского совещания Министров Иностранных Дел

Заявление В. М. Молотова представителям советской печати

(Окончание)

правительство под тем или иным наименованием, что Бизония должна иметь свою конституцию, что там должна быть проведена сепаратная денежная реформа с выпуском своих денег и тому подобное. Таким образом, вся практическая деятельность американских и английских властей в их обединенной зоне направлена на завершение раскола Германии, начатого в прошлом году. Ведется также подготовка присоединения французской зоны к англо-американской зоне, что превратит англо-американскую Бизонию в англо-франко-американскую Тризонию.

Из всего этого видно, что заявления английских и американских представителей в пользу восстановления единства Германии находятся в полном противоречии с практической деятельностью, которую проводят англо-американские власти в западных зонах. На деле политика англо-американских властей, — как, равным образом, и французских властей в их зоне, — ведет к углублению раскола Германии, что, однако, не может не вести к подрыву авторитета проводников этой политики. Провал такой политики неизбежен, так как она находится в противоречии с историческим развитием Германии и встречает осуждение во всей демократической Европе.

III.

Причины провала Лондонского совещания

Совещание в Лондоне показало, что расхождения по вопросу о мирном договоре с Германией и по вопросу о восстановлении единства Германии имеют не случайный характер. Они отражают два разных подхода к решению германской проблемы.

Теперь известно, что существует намерение сделать Германию или, во крайней мере, Западную Германию, — объектом определенного американского плана в Европе. Германии суть миллиарды американских долларов будто бы для ее экономического восстановления, снабжения продовольствием и т. п. О делах Германии судят и рядят американские сенаторы и всякие другие американские деятели, хозяйствующие в западных зонах и помогающие американским монополиям все глубже влезать в промышленность и банки Западной Германии. Теперь уже известно и о том, что фактическая власть в англо-американской Бизонии переходит от обединенных англо-американских органов непосредственно к американцам, которые накопили побольше долларов.

Все это делается будто бы ради Германии, а не ради осуществления определенных чужих планов. Однако германский народ остается в стороне от того, что проводится по этим планам на деле. Его ни о чем не спрашивают, хозяйственная на германской территории и стремясь уже

тически не проведена. Мелкие крестьяне не получили приrostа своих земельных участков, как это было сделано в советской зоне за счет богатых юнкеров и крупных землевладельцев, явившихся опорой германского милитаризма и гитлеровской агрессии. Англо-американские кредиты Бизонии, которыми распоряжались по своему усмотрению сами же англо-американские власти, превратились в тяжелую обузу для немецкого населения англо-американской зоны, не принося пользы делу ее экономического восстановления.

Теперь американский план предусматривается новые миллиарды долларов кредитов на ряд лет для Бизонии. Эти миллиарды еще больше сближат американских и германских монополистов и сделают еще более трудным положение мелких и средних промышленников, не говоря уже об основной массе немецкого населения, мнения которого никто не спрашивает и в данном случае. Эти кредиты направляются не на развитие многочисленных отраслей мирной промышленности Западной Германии, а, главным образом, на развитие таких сырьевых отраслей, как угольная промышленность и отрасль металлургии. Многое из того, что Германия могла бы производить на своих фабриках и заводах, снова будет импортироваться в Германию из других стран, причем имеется в виду обеспечить

ни в качестве стратегической базы для эвакуистических и агрессивных планов американского империализма.

Надо еще сказать, что американский план вовсе не предусматривает выполнения Германией репарационных обязательств в отношении государства, пострадавших от германского народа, что, как видно, не входит в нынешний план так называемой «помощи». Он не считается с их интересами и игнорирует соответствующее решение Потсдамской конференции. Ссылки на то, что будто бы решение вопроса о репарациях для СССР затруднено отсутствием информации из советской зоны, конечно, ни на чем не основаны. Советский Союз всегда выражал и выражает готовность представить полную информацию по этому вопросу, если западные державы готовы не на словах, а на деле приступить к решению репарационного вопроса. Что же касается других союзных государств, которые должны получить репарации из западных зон Германии, то ни для кого не секрет, что англо-американская и французская политика свела почти к нулю указанное Потсдамское соглашение для этих стран.

Таким образом, американский план в отношении Германии совершенно не считается с интересами других государств, входивших в антигитлеровскую коалицию. Он направлен на ликвидацию Потсдамского соглашения, отвечающего интересам установления мира и безопасности нардов Европы. Текущий американский план является выражением интересов определенных американских кругов, а западная часть Германии в данном случае лишь объект, используемый в интересах американского экспансионизма.

После всего этого делается ясным, почему Соединенные Штаты Америки, занятые в настоящее время осуществлением своего плана в Европе, не проявляют никакого интереса ни к подготовке мирного договора с Германией, ни к восстановлению единства Германии.

Сохраняя подольше теперешнее нерегулированное положение, когда еще не прекращено состояние войны в отношении Германии, можно без стеснения предписывать немцам любые рецепты лечения германской экономики, возлагая на немцев же любые обязательства по расплате за

эту так называемую «помощь». Как мирный договор, так и восстановление единства Германии требуют создания германского правительства. Но нетрудно догадаться, что создание демократического правительства Германии заставило бы побольше считаться с интересами германского народа, что, как видно, не входит в нынешний план так называемой «помощи». Чем дальше не будет такого правительства, тем, как говорится, «свободнее» будут руки проводников американского плана, по крайней мере, в доступной для них части Германии. Только этим можно объяснить желание заняться в Совете Министров Иностранных Дел ни мирным договором, ни восстановлением единства Германии, ни созданием временного германского правительства.

Нам говорят, что либо намеченный американский план будет осуществлен в отношении Германии, либо не будет заключено даже «умажных соглашений о мирных договорах». Такая откровенность полезна для разъяснения создавшегося положения. Следовательно, восстановление полного мира в Европе, как и восстановление единства германского государства, без чего нельзя заключить мирного договора с Германией, поставлены Соединенными Штатами Америки в зависимость от принятия американского плана в отношении Германии и Европы. Либо безоговорочно принимай этот антидемократический план, как его диктуют американские экспансионисты, либо не будет никаких соглашений о мирных договорах, т. е. не будет завершено восстановление мира в Европе. Эта политика диктата не могла не встретить отпора со стороны Советского Союза. Эта политика диктата со стороны США и привела к провалу Лондонского совещания.

Лондонское совещание окончилось провалом. Было немало попыток возложить ответственность за это на СССР. Ничего из этого не вышло. Ответственность за провал Лондонской сессии легла на правящие круги Соединенных Штатов Америки. За гром Маршаллом и в данном случае пошли как г-н Бевин, так и г-н Биддо.

Новогоднее выступление Петру Грозу по радио

БУХАРЕСТ, 1 января. (ТАСС). В своей новогодней речи, произнесенной в полночь 31 декабря по радио, председатель Совета Министров Румынии г-н Петру Гроза подчеркнул важность политических, экономических и социальных достижений румынского народа, с которыми он пришел к новому году, и сказал:

«Коренные изменения, происшедшие в жизни страны, завершились упразднением монархии, которая являлась серьезным препятствием на пути к народной демократии. Поэтому с таким энтузиазмом восприняли трудащиеся всей страны весть о полученной возможности свободно строить новое государство, соответствующее стремлениям итти дальше по пути к социальному прогрессу.

Мы вступаем в 1948 год в момент обострения борьбы между прогрессивными силами демократии и империалистическими силами, желающими бросить народы вновьвойну. Но мы уверены, что в этой борьбе победят народы, борющиеся за свою независимость и прочный мир, и мы полны бодрости за то, что румынский народ является активным участником в лагере антиимperialистов, в лагере борцов за демократию. Для того, чтобы укрепить завоеванные народом права и нашу народную Республику, мы должны вперед идти по пути новых достижений и реформ, мы должны укрепить и развить демократические начала в нашей экономической жизни, мы должны повысить материальный и культурный жизненный уровень трудащихся путем повышения промышленного и сельскохозяйственного производства. Мы должны полностью демократизировать народное провещение. Этого должна будет привести нас к еще большим достижениям. Реформы, проводящиеся сейчас в стране, помогут этому. Вперед, за счастливую и светлую будущность за нашу дорогу народной Республики!»

—0—

ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 1 января. (ТАСС). Государственная комиссия по контролю над ценами опубликовала сообщение о новом повышении цен о

Теперь известно, что существует намерение сделать Германию или, во крайней мере, Западную Германию — объектом определенного американского плана в Европе. Германия будет миллиарды американских долларов будто бы для ее экономического восстановления, снажения продовольствием и т. п. О делах Германии судят и ридят американские сенаторы и всякие другие американские дельцы, хозяйствующие в западных зонах и помогающие американским монополиям все глубже влезать в промышленность и банки Западной Германии. Теперь уже известно и о том, что фактическая власть в англо-американской Бизонии переходит от обединенных англо-американских органов непосредственно к американцам, которые накопили побольше долларов.

Все это делается будто бы ради Германии, а не ради осуществления определенных чужих планов. Однако германский народ остается в стороне от того, что проводится по этим планам на деле. Его ни о чем не спрашивают, хозяйствя на германской территории и стремясь уже теперь на ряд лет вперед предпринять экономическое и политическое положение хотя бы в западной части Германии. Для Германии устанавливаются те или иные размеры кредитов и диктуются политические и экономические условия этих кредитов, не спрашивая о приемлемости этих условий и такого рода кредитов.

Заявления о стремлении помочь экономическому восстановлению Германии находятся в прямом противоречии с фактическим положением в англо-американской части. Как в прошлом, так и в этом году промышленность Западной Германии влечет жалкое существование, на две трети все еще безძействует. Промышленный индекс достиг здесь всего 35 процентов от уровня 1938 года, что значительно ниже промышленного индекса в советской зоне, несмотря на то, что условия для восстановления промышленности здесь значительно труднее. В западных зонах проводится не политика содействия восстановлению мирной промышленности, а политика торможения и застоя промышленности, в результате чего все больше теряет свою ценность, портится и разрушается неиспользуемое оборудование. Земельная реформа здесь фак-

тит Бизонии, которыми распоряжались по своему усмотрению сами же англо-американские власти, превратились в тяжелую обузу для немецкого населения англо-американской зоны, не принося пользы делу ее экономического восстановления.

Теперь американским планом предусматриваются новые миллиарды долларов кредитов из ряд лет для Бизонии. Эти миллиарды еще больше сближают американских и германских монополистов и сделают еще более трудное положение мелких и средних промышленников, не говоря уже об основной массе немецкого населения, мнения которого никто не спрашивает и в данном случае. Эти кредиты направляются не на развитие многочисленных отраслей мирной промышленности в Западной Германии, а, главным образом, на развитие таких сырьевых отраслей, как угольная промышленность и отрасли металлургии. Многое из того, что Германия могла бы производить на своих фабриках и заводах, снова будет импортироваться в Германию из других стран, причем имеется в виду обеспечить, прежде всего, увеличение импорта товаров из Америки. Экономическая зависимость западной части Германии от иностранного капитала возрастет еще больше, хотя уже в теперь немало германских предприятий куплено иностранными монополистами по дешевке. С экономически слабленной Западной Германией несложно будет поступать так, как это вздумается американским кредиторам, особенно ввиду отсутствия центрального германского правительства.

В этом плане во многом отражается стремление превратить западную часть Германии в базу для расширения влияния американского империализма в Европе. Американский план охватывает ряд европейских государств, восстановление которых ставится в зависимость от определенных экономических и политических условий, диктуемых Соединенными Штатами Америки и этим государствам. Безраздельное хозяйствование в западной части Германии должно содействовать усилению влияния американского империализма и в других странах Европы. Развитие же таких отраслей промышленности Бизонии, как металлургия и уголь, создает предпосылки использования Западной Герма-

нией в отношении Германии совершенно сопоставим с интересами других государств, входивших в антигитлеровскую коалицию. Он направлен на ликвидацию Потсдамского соглашения, отвечающего интересам установления мира и безопасности народа Европы. Текущий американский план является выражением интересов определенных американских кругов, а западная часть Германии в данном случае лишь объект, используемый в интересах американского экспансиизма.

После всего этого делается ясным, почему Соединенные Штаты Америки, занятые в настоящее время осуществлением своего плана в Европе, не проявляют ныне интереса ни к подготовке мирного договора с Германией, ни к восстановлению единства Германии.

Сохраняя подольше теперешнее нерегулированное положение, когда еще не прекращено состояние войн в отношении Германии, можно без стеснения предписывать немцам любые рецепты лечения германской экономики, возлагая на немцев же любые обязательства по расплате за

Переговоры генералов Клея и Кенига

БЕРЛИН, 31 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», главная квартира американских оккупационных войск передала, что командующий французскими оккупационными войсками в Германии генерал Кениг прибудет во Франкфурт для переговоров с генералом Клеем. Переговоры, как предполагают в политических кругах, будут связаны с вопросом присоединения французской зоны к англо-американской, при этом указывается, что в Париже происходили переговоры между премьер-министром Шуманом, Мини-

стром Иностранных Дел Бидо, статс-секретарем по германским вопросам Шнейдером и генералом Кенигом, во время которых также обсуждался вопрос об обединении французской зоны с англо-американской.

Из Франкфурта на Майне сообщают, что конференция премьер-министров земель англо-американской зоны и представителей экономического и исполнительного Советов при участии генерала Клея и Робертсона назначена на 7-е января. 5-го января состоятся предварительные переговоры.

Комитеты Народного конгресса на предприятиях Германии

БЕРЛИН, 1 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала ряд сообщений о создании комитетов немецкого Народного конгресса на предприятиях Германии.

Из Галле сообщается, что в Проконе (округ Пайят) на заседании руководства профсоюзов и членов фабзавкомов было принято решение образовать на предприятиях комитеты Народного конгресса.

Собрание городских депутатов Хемница приняло решение передать постоянному комитету немецкого Народного конгресса за единство и справедливый мир две тысячи марок для организационных целей.

Из Дюссельдорфа (английская зона) сообщают, что для подготовки Народного конгресса земли Северный Рейн — Вестфалия во всех округах создаются организационные комитеты.

АДРЕС РЕДАЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

ФБ09003

и участников в интересах антипартизанских группировок. Для того, чтобы укрепить завоеванные национальные права и наше народное государство, мы должны впредь идти по пути новых достижений и реформ, мы должны укрепить и развить демократические начала в нашей экономической жизни, мы должны повысить материальный и культурный жизненный уровень трудящихся путем повышения промышленного и сельскохозяйственного производства. Мы должны полностью демократизировать народное просвещение. Этот год должен будет привести нас к еще большим достижениям. Реформы, проводящиеся сейчас в стране, помогут этому. Вперед, за счастливую и светлую будущность, за нашу дорогу народную республику! —

ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 1 января. (ТАСС). Государственная комиссия по контролю над ценами опубликовала сообщение о новом повышении цен с 1-го января 1948 года на масло и маргарин, муку, крупу, макароны, сахар и спички. Таким образом в втором полугодии 1947 года цены на продовольственные товары были повышенны дважды. Первое повышение цен имело место три месяца тому назад.

Комиссия по вопросам продовольствия сообщила, что предполагается сокращение норм мяса и что будет введено нормирование продажи колбас и других мясных товаров, которые ранее продавались без карточек.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Сын полка»
Зал № 2 — «Марите»

Драмтеатр им. А. С. ПУШКИНА
3 и 4 января
ПРЕМЬЕРА
А. Арбузов
ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ
Комедия в 3-х действиях
Постановка — Н. Я. БОЛОТИНОЙ
Художник — Н. Д. КРЕТОВ

Заназ № 4 Тираж 11000

Об итогах Лондонского совещания Министров Иностранных Дел

Заявление В. М. Молотова представителям советской печати

В ответ на вопросы, поставленные корреспондентами «Известий» и «Правды» относительно итогов Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел, а также в связи с выступлениями по этому вопросу Государственного Секретаря США генерала Маршалла и Министра иностранных дел Великобритании генерала Бевина, Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов сделал следующее заявление:

Как Московская сессия весной этого года, так и Лондонская сессия Совета Министров Иностранных Дел были созваны, главным образом, для рассмотрения германской проблемы. Материалы обоих этих совещаний содержат достаточно данных для того, чтобы судить о позиции Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции и Советского Союза в отношении Германии.

Соглашение по германской проблеме в Лондоне не было достигнуто. Дело, однако, не в тех или иных мелочах, на которые делаются иногда ссылки в последних выступлениях. Не было достигнуто соглаше-

ние по двум основным вопросам: во-первых, о мирном договоре с Германией, и, во-вторых, о восстановлении единства Германии.

Ялтинское и Потсдамское соглашения между главами правительства США, Великобритании и СССР в 1945 году дают твердую основу для решения обоих этих вопросов. Если не только правительство СССР, но и другие правительства, подписавшие эти соглашения, будут придерживаться принятых решений, то общее соглашение по германскому вопросу будет достигнуто, несмотря на имеющиеся расхождения. С другой стороны, Советское правительство всегда заявляло, что оно не отстает от этих соглашений и не пойдет в ногу с теми, кто не хочет их выполнить и стремится в настоящее время навязать в отношении Германии другую политику, которая расходится с принципами демократизма и безопасности народов, положенными в основу ялтинских и потсдамских решений по германскому вопросу.

I.

Мирный договор с Германией

Вопрос о мирном договоре с Германией является важным делом не только для Германии, но и для всех европейских народов, стремящихся к установлению прочного мира. Мирное урегулирование в отношении Германии будет означать прекращение нынешнего неопределенного положения и установление полного мира в Европе. В этом заинтересованы не только европейские народы, но и все другие миролюбивые народы. Если мы хотим действительно содействовать упрочению мира в Европе, мы должны приступить к подготовке мирного договора с Германией, а также к решению всех вопросов, связанных с созданием мирной конференции по германскому вопросу. В этом заключалась позиция Советской делегации, которая, однако, не встретила поддержки со стороны других трех министров на Лондонском совещании.

Существует, как известно, и дру-

гие мирного договора с Германией. Теперь делаются заявления, что будто обсуждение подготовки германского мирного договора на Лондонской сессии было бесплодным, хотя это и не соответствует действительности. На этой сессии — главным образом, благодаря усилиям Советской делегации — был принят ряд решений, в которых прописалось вперед согражданство позиций четырех правительств о процедуре подготовки мирного договора с Гер-

манией, о чем теперь почему-то умалчивается. Это дело, однако, не было закончено рассмотрением, поскольку Американской делегацией был предпринят торопливый срыв всей работы Лондонского совещания.

Почему США, предлагавшие ускорить подготовку мирного договора в прошлом году, не считают актуальным этот вопрос в настоящее время, — это так никто и не объяснил. Между тем, совершенно очевидно,

что без мирного урегулирования для Германии нельзя завершить установление мира в Европе.

Факты свидетельствуют о том, что только Советский Союз добивался, чтобы Лондонская сессия Совета Министров Иностранных Дел ускорила дело подготовки мирного урегулирования для Германии. Совершенно очевидно, что эта позиция отвечает интересам всех народов, стремящихся к укреплению всеобщего мира,

II.

Восстановление единства Германии

Вместе с проблемой мирного урегулирования для Германии встал вопрос о германском правительстве, а в связи с этим — вопрос о восстановлении единства Германии.

Понятно, какое значение имеет восстановление единства Германии для национального развития германского народа. С другой стороны, для всех демократических и миролюбивых стран важно, чтобы принятые антигитлеровской коалицией принципы Потсдамской конференции о демократизации и демилитаризации Германии получили свое практическое осуществление во всей Германии. А это возможно только в том случае, если будет восстановлено единство Германии и ни одна часть Германии не будет находиться

под контролем четырех держав, на которые возложено осуществление этих принципов. Выполнение обязательств Германии в отношении союзных стран, пострадавших от гитлеровской агрессии и оккупации, также не мало зависит от восстановления единства Германии.

На совещании в Лондоне никто открыто не возражал против единства Германии. Делались и такие заявления, что восстановление единства Германии является главным вопросом совещания четырех министров. Выяснилось, однако, что эту задачу представитель США, Великобритании и Франции сводят только к тем или иным соглашениям между оккупационными властями настич ликвидации зональных

временного общегерманского правительства.

Наша делегация внесла и другое предложение в качестве первого шага к созданию центрального германского правительства. Она предлагала, по крайней мере, выполнить решение Потсдамской конференции о создании германских центральных департаментов по делам финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли промышленности, а также по сельскому хозяйству и продовольствию. Создание таких экономических департаментов в общегерманском масштабе бесспорно явилось бы практическим шагом к восстановлению экономического и политического единства Германии.

Наконец, Советская делегация предлагала создать в Берлине германский консультативный совет из представителей земель и демократических партий всей Германии, а также представителей свободных профсоюзов и других крупных антифашистских организаций. Это также практически содействовало бы восстановлению единства Германии и открывало бы новые перспективы для германского народа.

Предложение Советского Союза об общегерманском правительстве, о германских экономических департаментах, о германском консультативном совете в Берлине показали действительные пути восстановления единства Германии. В самом деле, нельзя восстановить единство Германии без участия самого герман-

ского общества. функций, оставшихся в ведении общегерманских органов. Эта политика диктуется желанием видеть Германию раздробленной как в политическом, так и в экономическом отношении. При такой политике демократические силы Германии не смогут должным образом объединиться для защиты спа- ведивших национальных интересов своего народа. Эта политика диктуется боязнью, что Германия восстановится как серьезный конкурент на мировом рынке, где стремятся безраздельно хозяйничать и диктовать свою волю американские монополии и их филиалы в Европе. Такая политика может привлечь только узкие группы германских монополистов, находящихся в союзе с промышленными и банковскими монополиями других стран. Эта полити-ка противоречит Потсдамским соглашениям, не имеет ничего общего с интересами германской демократии и чужда интересам народов, стремящихся к укреплению мира и демократии в Европе.

Эта антидемократическая политика практически проводится теперь в западных зонах Германии. Создание англо-американской Бизонии облег-

Мирный договор с Германией

Вопрос о мирном договоре с Германией является важным делом не только для Германии, но и для всех европейских народов, стремящихся к установлению прочного мира. Мирное урегулирование в отношении Германии будет означать прекращение нынешнего неопределенного положения и установление полного мира в Европе. В этом заинтересованы не только европейские народы, но и все другие миролюбивые народы. Если мы хотим действительна содействовать упрочению мира в Европе, мы должны приступить к подготовке мирного договора с Германией, а также к решению всех вопросов, связанных с созданием мирной конференции по германскому вопросу. В этом заключалась позиция Советской делегации, которая, однако, не встретила поддержки со стороны других трех министров на Лондонском совещании.

документ был принят пригодным для этой цели правительством Германии, когда такое правительство будет образовано». Совершенно очевидно, что теперь пришло время, чтобы в центре внимания Совета Министров Иностранных Дел встала проблема мирного урегулирования для Германии на Западе и проблема мирного урегулирования для Японии на Востоке. Таков верный путь к укреплению всеобщего мира.

Как известно, в прошлом году правительство США также считало необходимым приступить к подготовке мирного договора с Германией. Еще в апреле 1946 года Американская делегация внесла такое предложение на совещании в Париже. Но тогда внимание было отвлечено подготовкой других мирных договоров, что не давало возможности приступить к мирному договору с Германией. Теперь создалось другое

Существует, как известно, и другая точка зрения. Еще в начале этого года со стороны США выдвигалось предложение о временном статуте для Германии, что означает откладывание вопроса о мирном договоре с Германией в долгий ящик. Как тогда, так и теперь Советское правительство отрицательно относится к предложению о временном статуте для Германии, который мог бы только помешать установлению прочного мира в Европе.

На совещании в Лондоне Советская делегация добивалась, чтобы была начата подготовка мирного договора с Германией, и чтобы это дело больше не откладывалось. Наша делегация настаивала, чтобы Совет Министров Иностранных Дел занялся своей главной задачей, для которой он был создан. При учреждении Совета Министров Иностранных Дел Потсдамская конференция указала, что его основной задачей является проведение «необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию», при чем имелись в виду не только Запад, но и Восток, в связи с тем в состав Совета Министров Иностранных Дел был включен и Китай.

В Потсдаме было решено, что в первую очередь Совет должен заняться составлением мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии, что и было сделано в прошлом году. Но в решении Потсдамской конференции говорилось также, что «Совет будет использован для подготовки мирного урегулирования для Германии с тем, чтобы соответствующий можно разрешить лишь при рассмотрении всей проблемы мирного урегулирования для Германии, чего, однако, не хотели сделать наши партнеры. К тому же, в одном из прежних своих решений Совет Министров Иностранных Дел уже признал необходимость создания специального комитета по пограничным делам, наряду с созданием других специальных комитетов по подго-

демократизации и демилитариза-
ции Германии получили свое прак-
тическое осуществление во всей
Германии. А это возможно только в
случае, если будет восстанов-
лено единство Германии и ни одна
часть Германии не будет находить-
сь под совместного контроля всех
четырех держав, на которые возло-
жено осуществление этих принципов.
Выполнение обязательств Гер-
мании в отношении союзных стран,
страдавших от гитлеровской аг-
грессии и оккупации, также не ма-
ет зависят от восстановления
единства Германии.

совещании в Лондоне никто
было не возражал против един-
ства Германии. Делались и такие
заявления, что восстановление
единства Германии является глав-
ным вопросом совещания четырех
императоров. Выяснилось, однако,
что задачу представители СИНА, Ве-
ликобритании и Франции сводят
только к тем или иным соглаше-
ниям между оккупационными вла-
стями насчет ликвидации зональных
берегов для облегчения движения
людолов и т. п., игнорируя участие
всего германского народа и его
демократических сил в деле восста-
новления единства германского го-
сударства. Получалось, что и в дан-
ном случае дело идет скорее об
интересах для иностранных экспор-
тирующих фирм в сбыте их товаров
в Германии, чем о действительном
восстановлении единства германского
государства.

корне отличающуюся от этого
ицию занимала делегация СССР.
самом деле, можно ли серьезно
орить о восстановлении единства

мани в соответствии с Потсдамским соглашением без того, что в этом активно участвовал сам немецкий народ и его прогрессивные демократические силы? Ответ на такой вопрос не труден—невозможно восстановить единство Германии на демократической и мирной основе, без активного участия в этом деле демократических сил немецкого народа. Поэтому на Берлинской сессии Совета Министров иностранных Дел Советская делегация выдвинула предложение — приступить к организации общегерманского правительства в соответствии с решением Потсдамской конференции. Совершенно очевидно, что в случае принятия этого предложения, дело воссоздания единства Германии было бы поставлено на правильную основу. Однако представители Соединенных Штатов, Великобритании и Франции отклонили советское предложение об образовании

зольству. Создание таких
лических департаментов в об-
манском масштабе бесспорно
бы с практическим шагом к
новлению экономического и
ического единения Герма-
конец. Советская делегация
агала создать в Берлине гер-
мий консультативный совет из
зитатель земель и демократи-
ческих партий всей Германии, а
е представителей свободных
бозов и других крупных ан-
тических организаций. Это так-
тически содействовало бы
новлению единства Германии
крыло бы новые перспективы
германского народа.
дложения Советского Союза об
германском правительстве, о
ических экономических департа-
гах, о германском консультатив-
совете в Берлине показали дей-
кurent на мировом рынке, где стре-
мятся безраздельно хваляться и
диктовать свою волю американские
монополии и их филиалы в Европе.
Такая политика может привлекать
только узкие группы германских
монополистов, находящихся в союзе
с промышленными и банковскими
монополистами других стран. Эту
политику могут использовать в своих
интересах также те немецкие реак-
ционеры, из числа всякого рода ре-
ванистов, включая и старых ми-
литаристов, которые хотели бы
идею единства Германия прибрать к
своим рукам, дабы использовать ее
в своих антидемократических и им-
периалистических целях. Эта поли-
тика противоречит Потсдамским со-
глашениям, не имеет ничего общего
с интересами германской демокра-
ции и чужда интересам народов,
стремящихся к укреплению мира и
демократии в Европе.

тельные пути восстановления Германии. В самом деле, без восстановить единство Германии без участия самого германского народа, без привлечения к делу его демократических сил. Осуществление демократизации и милитаризации Германии, в соответствии с Потсдамским соглашением, требует создания общегерманских экономических и политических союзов, а следовательно, и активного участия германских демократических сил во всем этом деле.

Эта антидемократическая политика практически проводится теперь в западных зонах Германии. Создание англо-американской Бизонии облегчило проведение такой политической установки, поскольку фактически Бизония не находится под контролем четырех держав, а подчинена англо-американской администрации.

Отрицательная позиция Советского Союза в отношении Федерализации не дала возможности распространить эту политику на всю Германию.

длжения Советской делегации, то, не встретили поддержки со стороны западных держав. Позиция держав на Лондонском советчице сделала невозможным какое- движение вперед в деле восстановления единства Германии

Полтора года назад со стороны США была выдвинута идея сепаратного объединения двух зон — американской и английской, что мотивировалось экономическими соображениями. Говорилось, главным образом, о желании сократить расходы оккупирующих держав в западных зонах, хотя значительная часть этих расходов шла и имеет в настоящее время не на германское население, а на содержание так называемых «перемещенных лиц», многие из которых активно помогали гитлеровцам в войне против союзных государств и за расходы на которых будут расплачиваться те же немцы. Темерь уже не скрывают, что отделение Бизонии от остальной Германии имеет и политические цели. В последние месяцы в американской и

литики распада Германии находит свое выражение в англо-французском предложении, что власть должна принадлежать им за исключением некоторых английской печати много пишут о том, что в англо-американской Бисонии необходимо создать свое (Окончание на 4-й стр.)